LAXA 13 MATEMATIK €3

EFTER AVSNITT 4.1

Namn:
1 Vilka koordinater har punkterna? B
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2 Diagrammet visar hur kostnaden pa dpplen i en butik beror av antalet kilogram man

koper.
o a) Hur mycket kostar 1 kg dpplen? M
60
50 /[ b) Hur manga kilogram dpplen
far man for 50 kr? M
40 /
/
30
20 A c) Ar kostnaden proportionell mot vikten?
Forklara hur du tanker. B R
107
/
1 I 3 4 kg

3 Treliter mjolk kostar 29,25 kr. Vad kostar fyra liter mjolk om kostnaden ir proportionell
mot antalet liter? B MK
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4 a)l+0,78 b) 1,5_§
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c) l+0,45+1 d) 2§—1E
10 2 77
M K
5 a) Ritaett koordinatsystem och pricka in dessa punkter: B K
A: (4,3) B: (-1,2)
C: (-3,-4) D: (2,-3)
b) Bind samman de fyra punkterna med rita linjer.
Vad kallas den geometriska figur som bildas? B
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6 Mellan London och Newcastle ar det ungefir 40 svenska mil.
Hur manga engelska mil ar det? Avrunda till tiotal. B MK

7  Taleni en talfoljd kan beriknas med uttrycket 3n - 1 dir n = 1, n = 2 och sa vidare.

a) Vilka ar de tre forsta talen? M K
b) Pa vilken plats i talfoljden finns talet 59? P K

8  Berikna figurens area.

i

P B K
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9  Ragnar var 78 ar nir han dog. Summan av hans fodelsedr och dédsar ir 3 924.

E Vilket ar var han fodd? P K

10  En beduin har bade kameler och dromedarer. En kamel har tva pucklar och
E en dromedar har en puckel. Sammanlagt har beduinens djur 44 pucklar
och 112 ben. Hur ménga djur av varje sort har beduinen? P K




LAXA 13 MATEMATIK €3

LEDTRADAR
9 Dividera forst 3 924 med 2. Vad far du reda pa da?

10 Boérja med att rikna ut hur manga djur det 4r sammanlagt.

FACIT
Ay
1 A1) 5 o [T Al
B: (5, -2) e
C:(-3,1) 8
D: (-4, -3) =3= ~11; 1 v
E: (1, -2) NHEEL
F: (0, 1)
G: (1, —4) b) Parallellogram
H: (-5,0
I (£3, 5)) 6 250 engelska mil
: (4, -4
H ) 7 a)2,50ch8
2 a) 15kr b) Nr20
b) 3,3kg .
) Ja, grafen dr en rét linje fran origo. 8 1188cm
3 39kr 9 1923
L a) 098 10 16 kameler och
b) 0,85 12 dromedarer
¢) 1,65
5
d) =2
) 7




